战"疫"下的石油志愿者

7月17日,乌鲁木齐市按下紧急暂停键, 所有小区封闭管理,热闹喧嚣的大街小巷突 然安静下来。在抗疫的关键时刻,有这样一群 人,他们脱下红工装,变身志愿者,穿上隔离 服,带上红袖章,放弃难得的与家人团聚的休 假,顶着烈日炙烤,奔走于社区之间,哪里有 需要就出现在哪里,他们就是战"疫"第一线 的石油志愿者。

尹玥:"疫"往无前的党支部书记

"特殊时期,特殊使命。作为一名共产党 员、一名党支部书记,有义务、有责任率先站 出来,冲向前,做好大后方的服务工作,让在 南疆持续攻坚创效的兄弟们没有后顾之忧。 尹玥, 西北油田采油二厂管理三区党支部书 记,休假赶上疫情,他第一时间报名成为西北 局家属院北院的一名志愿者。

"我的工作从早上9点到晚上6点,中午 有短暂的休息时间,就回家给家里的两个小 宝贝做点好吃的。"身高 1.9 米的尹玥说起女 儿,满脸的柔情。

卸菜分菜、配菜送菜,尹玥忙绿的一天从 保障大家的日常生活所需开始。倒垃圾、取快 递、送水、送药,只要有需要,就有他的身影。 挨家挨户测量体温,检查封条是否完整,14层 的高层住宅,楼上楼下,每天至少往返2趟, 每天穿的 T 恤湿了又干,干了又湿……

尹玥还把工作中的精细管理运用到志愿 服务中来。为了节省时间,他提前按类分菜, 将需要配送的菜品按照蔬菜、肉类、米、面、油 等分类摆放,把每一样菜装成小包,按需配菜 装袋,大大缩短了分菜时间。为了省去找零麻 烦,他按照每袋15元标准,在称重结账处放 置蒜、生姜等必需菜品,补充差价。为了减轻 志愿者的负担,他将志愿者分岗配置,按照接 力传递的办法, 由部分志愿者从社区菜店配



送到每栋楼下,再由楼层负责人配送到每家

"精细化管理是我们二厂的优良传统,走 到哪儿都不能忘呀。"尹玥打趣儿到。

李剑:战"疫"的青春最精彩

"我是党员,我是团干部,祖国需要的时 候就要站出来。我以青春的名义'参战'"。李 剑是西北油田采油二厂党群工作部群团干 事,本来休假是要照顾怀孕8个月的妻子,却 当上了紫金长安小区的一名志愿者,配合一 线医护人员,做核酸检测工作。

7月24日是小区开展核酸检测的日子。 这天早上7时,李剑按照防疫要求,穿上医用 防护服,带上护目镜,戴好一次性手套,把自 己全副武装起来。"这次是混合样检测,要求 一支检测试管放5份检测样品,所以一定要 做好信息登记。"李剑告诫自己。

乌鲁木齐当日气温高达34摄氏度,穿上 防护服后不到2小时,李剑的防护服里已经 浸满了汗水,从裤脚处撑开一个小口,汗水就 像小溪一样流了出来。从早上7时,一直忙到 下午4时,整整9个小时,7个检测点,14名志 愿者配合14名医护人员,完成了小区3000 多名居民的核酸检测。

为了满足小区居民们的物资采购需求, 李剑和志愿者与小区超市人员一起为居民团 购物资。即使几盒酸奶或者几袋面包,只要居 民需要,他都一趟趟不厌其烦地来回跑。天气 炎热,李剑和超市人员商量,为居民团购了解 暑的西瓜。每个西瓜都有十来斤重,他和大家

一起,一户户地配送到居民家中。

"我们累点没关系,只要大家能在隔离的 日子过得舒心一点。"李剑的回答很简单很平

王启香:不获全胜 决不收兵

"我是一名退伍军人,在抗击疫情这场没 有硝烟的战斗中,要冲锋在前,不获全胜,决 不收兵。"当兵出身的王启香是西北油田采油 二厂油气处理部女工,7月21日加入志愿者 队伍,成为西北局家属院南院小区的一名志

"我第一批就报名啦,可是没让我去,"王 启香有点委屈地说,"是不是看我年纪大了? 我可能干得很呢!"王启香做事风风火火,干 练利索,每日派送的菜品一包最少3公斤,重 的有6公斤的也有。只见她一手一袋,提上就 走,每天送菜至少30袋。

送菜、送水、倒垃圾、值守等,是王启香志 愿者服务的主要内容,每天工作时间 6-8 小 时,轮值的时候需要坚守到半夜11点。

倒垃圾的活不好干,由于温度高,垃圾气 味刺鼻难闻。从1层到32层,200多户人家, 只有8名志愿者,王启香要挨家挨户地收垃 圾。收拾完回家吃饭,一想起垃圾的味道,王 启香就忍不住呕吐。

"苦点、累点都不怕,就怕大家不理解。" 王启香说。受封闭影响,物资不是很丰富,有 人对配送菜品不满意,还有一些人在家里待 不住,总想下楼溜达。这些日常小事都是志愿 者每天要面对和解决的。面对一些不理解和 质疑, 王启香总会一遍又一遍地做着解释工 作,鼓励大家坚信信念,把心态调整好。

疫情还没有结束,"红工装"志愿者的服 (犹佳雨 丁玉萍)

党旗引领 攻坚克难

-记航天科工 203 所抗振晶振工 艺攻关党员突击队

目前,小型化抗振晶振的市场需求日益 增多,对传统晶振振动下的相位噪声提出了 新的严苛要求,该类型晶振工艺复杂,设计难 度大,且产品稳定性较难把握。为了啃下这块 硬骨头,航天科工 203 所六室党支部响应所 党委号召,以党员为主力,组织起技术骨干力 量,成立了"抗振晶振工艺攻关党员突击队", 探寻新方法,研究新工艺,进行小型化抗振晶 振组装工艺技术攻关, 力求达到小型化抗振 晶振动态相位噪声的指标要求。

由8名设计师组成的抗振晶振工艺攻关 党员突击队,在队长的带领下,队员们分工合 作,紧锣密鼓地投入到晶振工艺攻关中。为了 实现良好的动态相位噪声, 队员们针对研制 目标广泛调研,多次进行专题研讨,开展头脑 风暴,查缺补漏,分析各种工艺的优缺点、可 行性以及可能的改进方式,为课题的顺利开 展奠定了坚实基础。

在产品设计过程中, 突击队员们多次进 行力学仿真试验,模拟振动下产品受力情况, 首先从抗振晶体选用、抗振结构设计、减振材 料使用等方面大量尝试,不断优化;同时在组 装工艺上积极探索,深入优化,最终选定了两 种方案,经过多次振动试验和产品改进,目前 已取得阶段性进展,正向着产品一致性好、工 艺成熟稳定的目标努力。

在抗振晶振工艺攻关工作中, 突击队成 员时刻牢记自己的使命,面对困难冲锋在前, 关键时刻显担当,充分展现了党员模范带头 作用。相信通过大家通力合作,一定会保质保 量完成好突击队的目标任务。

"微型"党课轮流讲 助力学习型党组织建设

"不仅每名党员干部要讲党课,我们还鼓 励普通党员轮流讲授微型党课, 互促互进共 同提高。"山东能源肥矿集团曹庄煤矿机运工 区党支部书记李华介绍了该党支部创新党课 形式,提升党员能力素养的亮点做法。

曹庄煤矿机运工区党支部坚持党建融入 安全生产, 打破以往只有支部书记上台讲课 模式, 让普通党员走上讲台, 利用党员活动 日、政治学习日或班前班后会进行,变"一人 讲"为"大家讲",通过挖掘身边的感人事迹, 讲述来自基层的感动,实现了党员教育形式

"企业深化改革转型发展,如何教育引导 广大干部职工树立过'紧日子、苦日子'思想, 立足岗位创新创效,是我们党支部要研究的 课题。"党员于广征在主题党日活动会上谈了 自己的感受,针对提出的问题党员们进行互

为确保"微党课"效果,党员授课内容以 学习党的知识、形势任务、安全生产和先进模 范事迹等为主,将演讲、情景表演、互动交流 等形式引入党课,授课地点在党员活动室、生 产车间、井下现场轮流进行,增加党课频次, 随时满足党员的学习需求, 使党员教育培训

"下井辛苦了一个班,根本没有专门的 时间进行学习,现在微型党课随时听,形式多

"微型党课"以"微小、灵活、便捷"为特 点,通过推出班组党课、岗位党课、视频党课, 让党员随时随地都可以接受教育, 从过去的 "被动接受"向"主动学习"转变,全面助推学 习型党组织建设。今年来, 该党支部共举办 "微型党课"10余场次。 (夏秀华)

致敬最可爱的人! 红豆拥军服务社开展"八一"拥军活动

8月1日是建军节,当日上午红豆拥军服 务社联合红豆集团安保党支部, 红豆人武部干 事等26人一行,赴武警无锡支队机动中队参 观,并带去了饮料、水果、红豆衬衫等慰问品,表 达拥军之情,向最可爱的人致敬。从中队荣誉 室、党员活动室、值班营房,到学习室、健身房、 器材室,大家认真参观,仔细聆听讲解,受到了 一次生动的国防教育。

中共中央政治局7月30日下午就加强国 防和军队现代化建设举行第二十二次集体学 习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调, 强国必须强军,军强才能国安。拥军优属是红豆 集团一直高度重视的工作,红豆集团党委书记、 董事局主席兼 CEO 周海江更是拥有深深的国 防情结。周海江是十七大、十八大、十九大代表, 他在多种场合强调,"兴业不忘国防、强企不忘 拥军",集团党委领导始终带头参加全民国防教 育日、重大节庆纪念日和"军事日"等活动,不断 增强国防观念,升华家国情怀。

红豆集团作为大型民企,早在世纪之交深 化城市民兵调整改革中就建有基于民兵组织。 2015年为促进基干民兵与普通民兵协调发展, 进军民两用技术溢出国防效益。

面对民兵队伍的发展壮大,集团党委坚决扛起 党管武装的政治责任,充分发挥企业党建优势, 把民兵建设纳入企业党建总体布局, 做到有机 融合、一体推进。近年来,红豆集团党委深入学 习贯彻习近平强军思想, 牢固树立民企民兵标 杆意识, 围绕践行强军目标, 聚焦支援保障打 赢,以新质民兵力量建设为突破口,抓住优化编 组、严教实练、创新机制等重点环节,积极推进 新时代民兵转型重塑,促进了基干民兵与普通 民兵队伍建设质量同步整体提升。

红豆集团深谙民兵建设旨在备战打仗的根 本目的,全方位助推整个企业军事效益提升。集 团每年招聘员工坚持退役军人优先,目前,红豆 集团退役军人数是基干民兵的28%,他们已成 长为基层各方便的骨干。从关爱退役军人切身 利益和提高民兵编组整体质量两个方面支持国 防建设。上级赋予基干民兵参训参演任务时全 力予以支持,不讲价钱、不打折扣。2012、2016 年两次抽调 10 名民兵赴射阳参加全省高炮实 弹射击,2019年抽调20名民兵担负长达5天 的轮训备勤。集团还积极践行军民深度融合,促 (红轩)



"学党章 知党规 守党纪" 知识竞赛促提升

7月份是党风廉政建设主题宣传教育 月,近日,中煤新集二矿组织各单位党员 代表举行"学党章 知党规 守党纪"知识

据悉,本次竞赛由8支参赛队伍组 成,竞赛主要内容为习近平总书记重要讲 话、党的十九大精神、党内法规和国家法 律法规知识等内容。竞赛过程中穿插观众

互动知识问答环节,活跃现场气氛的同 时,也为党员同志普及了党风廉政知识, 突出了企业党风廉政建设特色,树立了廉 政教育品牌,更提高了广大党员干部"讲 纪律、守底线、知敬畏"的意识,为企业营 造了浓厚的"风清气正、干事创业"廉洁氛

赵军磊 摄影报道

廉政教育下基层入心入脑

7月,刘庄煤矿党委、纪委结合"廉洁新集 月"党风廉政建设宣传教育活动,丰富廉政教 育形式与活动载体, 让正面教育有感染力, 纪 律教育有约束力,警示教育有震撼力,不断增 强廉政教育工作的针对性和实效性。

"党课开讲啦" 让廉洁教育入心入脑

7月15日,一场别开生面的"廉洁党课" 在刘庄煤矿西区掘进党支部会议室开讲。围 绕"学党章 知党规 守党纪"主题,创新廉洁 教育党课方式,通过观看廉政警示教育片、廉 政文艺作品演出、廉政知识问答、廉政座谈交 流等形式,实现廉政警示教育等立体化、全方 位,构筑"不想腐"的堤坝,让廉洁教育入心入

在"廉洁新集月"期间,矿领导班子成员 结合"党课开讲啦"主动深入基层开展以学习 学习习近平新时代中国特色社会主义思想及 有关重要讲话、党的十九届四中全会、十九届 中纪委四次全会等为主要内容廉政党课,做 到进行一次广泛深入的政治、纪律教育。

矿党委、纪委通过创新廉洁党课形式,通 过把公司及矿近年来查实违规违纪案例制作 成《算好人生帐,把好廉政关——刘庄煤矿典 型案例廉政警示教育录》微视频,用身边事警 示教育身边人,通过算好政治账、经济账、名 誉帐、家庭账、情谊帐,以此警示党员、干部闻 警自省,进一步筑牢纪律意识、规矩意识和廉 洁意识,坚决守住拒腐防变的思想道德防线; 职工自编自导的廉政文艺作品《表面文章》挖 掘身边形式主义、官僚主义、工作作秀等问 题,让大家在笑过之后陷入深思;通过提问廉 政知识问题,增强广大党员干部和关键岗位 人员纪律意识、廉洁意识、规矩意识、风险意 识,主动增强"免疫力",真正学法、知法、懂 法、守法,自觉廉洁从业。

车记家人叮嘱守好廉洁底线

7月16日,刘庄煤矿党委、纪委组织科区 队负责人、党员干部、关键岗位人员代表及其 家属开展廉洁亲情座谈活动,畅谈廉洁齐家 心得体会, 听取家属们对加强廉政建设的意 见和建议。

家属代表在活动中围绕家庭、生活、工作 谈体会,谈感受,并对亲人提出殷切廉政期望 和中肯要求。掘进机电二队队长许传明的妻 子谈到,在利益财富前,要清心淡定,在家庭 生活中,要相敬如宾。纪检专员王雷的妻子谈 到作为一名纪检人员家属, 处理好繁琐的家 庭事务就是对丈夫工作最大的支持, 作为妻 子要时刻提醒爱人要严于律己, 遵纪守法,堂 堂正正做人,清清白白做事。

广大党员干部与家属共同签订了《家庭 助廉廉洁倡议书》,让干部职工及家属警惕名 与利的诱惑。时刻绷紧廉政这根弦,守好自身 底线;算清贪与腐的危害。算好人生帐,把好 廉洁关,做到自重、自省、自警、自律;把好"家 门"、守好"后院",筑牢家庭防线。家属看好自 家门,管好自家人,当好家庭助廉的守门员、 监督员、和"廉内助",努力把家庭构筑成一个 幸福、廉洁的"安全港"。

据了解,该矿党委、纪委还组织全体党员 干部开展廉洁知识测试、制作廉专题展板、 "廉洁书画"作品评比、廉政专场文艺演出、制 作以"四德"教育为主要内容的"廉洁扇"等, 以此不断推动廉政宣教进区队、进班组,进一 步营造风清气正的良好氛围。 (常亚飞)

党员攻坚台账 助推项目有效运行

7月20日,按"党员攻坚台账"内容及危险 性较大分部分项工程管理规定,河南油建公司 粤西项目部组织召开了顶管及深基坑等危险 较大的分部分分项工程施工方案专家论证会, 为顶管穿越安全施工把好第一道技术关。

为充分发挥党建引领作用,使党建工作 方向更明确、重点更突出、任务更聚焦,该公 司项目部党支部积极寻找党建工作与中心工 作的结合点、着力点,创新性开展工作,建立 "党员攻坚台账",将工程中重大的难点、风险 点及影响总体工期的重点工程建立台账管 理,实行党支部书记及各委员负责制,项目党 支部所有党员干部围绕的台账中的内容充分 发挥党员的先锋模范作用,认真组织、科学谋 划、制定措施、攻坚克难,安全、优质、按期完 成各项施工任务。尤其是将项目施工中危险 性较大的顶管深基坑工程、成品油地下管道 穿越工程及重要节点性的丰头河定向钻穿越 工程纳入攻坚台账管理范畴,分析工程中的 难点及风险点,制定科学有效的管控措施并 严格组织实施,同时定期组织所有党员及相 关人员对"党员攻坚台账"讨论纠偏,完善各 项举措,保证工程平稳运行。

截至目前,该项目已按攻坚台账管理内 容,组织召开"党员攻坚台账"讨论会 4次,制 定纠偏措施2项,完成了各项施工许可手续 办理、施工方案专家论证及审批等前期技术 准备工作,同时按施工管理的要求正如期有 序地开展各项后续工作。 (孔令伟)

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号

电话: (028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

成都科教印刷厂印刷